
PROT. 19/22      SEGR.REG. 
INVIO TRAMITE POSTE ELETTRONICA 

GENOVA, lì 7 FEBBRAIO  2022 

Al Provveditorato Regionale Amministrazione Penitenziaria

Dott.ssa RUSSO  

TORINO
E, per conoscenza  


Alla DIREZIONE CC GE MARASSI

GENOVA

OGGETTO: Richiesta di convocazione Commissione Arbitrale (art. 3 comma 14 A.Q.N.)


Settimana Compattata “Articolazione dell’orario di lavoro su cinque giorni settimanali” 
“Settimana Compattata”


La	scrivente	O.S	 	chiede	alla	S.V.	di	convocare	la	Commissione	Arbitrale	Regionale,	al	fine	di	
eliminare	la	difformità	e	la	non	applicazione	 	prevista	da	ODS	n°	873	del	13	Ottobre	2017	e	
la	previsione	come	normativa	prevede	art.	2	decreto	legislativo	n.	66/2003	riguardante	l’at-
tuazione	delle	direttive	93/104/CE	(	applicabile	solo	al	Comparto	Ministeri	).	Inoltre	il	reite-
rato	mancato	 riscontro	delle	note	21.06.2021	 ,	della	nota	del	5.10.2021	 	e	della	nota	del	
9.11.2021		e	15.11.2021	,	nonostante	solleciti	del	Provveditorato	.	Ove	è	palese	la	violazione	
dell’	Art.	3	Principi	Generali		al	comma	4	(	il	riscontro	alla	corrispondenza	deve	avvenire	nel	
più	breve	tempo	possibile	e	comunque	non	oltre	i	30	gg	)	


FATTO


In	data	21.06.2021	come	procedura,	vuole	iniziamo	la	vertenza	nei	confronti	della	DIREZIO-
NE	CC	GE	MARASSI	,		“	il	Direttore	Reggente	senza	alcuna	comunicazione	alle	OO.SS.	modif-
ca	 l’orario	di	 lavoro	della	Polizia	Penitenziaria	con	servizio	di	 “compattata”	ovvero	aggiun-
gendo	la	pausa	di	10’	e	di	30’	(	come	recupero	MOS	)	.	Contravvenendo	a	normativa	prevista	
da	art.	2	decreto	legislativo	n.	66/2003	riguardante	l’attuazione	delle	direttive	93/104/CE	 	,	
ODS	n°	873	del	13	Ottobre	2017	(	a	oggi	vigente	)		e		reiterato		successivo	mancato	riscontro	
delle	vertenze	.	 	Il	Provveditorato		a	cui	tale	e	intera	corrispondenza		era	stata	inviata,	la	ri-
scontrava	come	in	allegato	invitando	la	Direzione	a	darne	diretto	riscontro	(	mai	ricevuto	)		


P.Q.M




Visto	che	la	Direzione	Reggente		della	CC	GE	MARASSI	non	ha	proceduto	né	a	riscontrare	la	
corrispondenza		né	tantomeno	ad	adempiere	al	rispetto	della	normativa	e		in	ultimo	a	ODS		

vigente	(	che	alleghiamo	n°	873	del	13	Ottobre	2017	)	


	Questa	O.S.,	chiede	alla	S.V.,	di	convocare	urgentemente	la	C.A.R		per	i	seguenti	motivi:


• Violazione	:	Mancata	applicazione	ODS	n°	873	del	13	Ottobre	2017		quindi	violazione			
art.	2	decreto	legislativo	n.	66/2003	riguardante	l’attuazione	delle	direttive	93/104/CE	
(	applicabile	solo	al	Comparto	Ministeri	)	


• Violazione	dell’	Art.	3	Principi	Generali		al	comma	4	(	il	riscontro	alla	corrispondenza	
deve	avvenire	nel	più	breve	tempo	possibile	e	comunque	non	oltre	i	30	gg	)


	


Allegati:


• Nota	UIL	n.	23/21	ter		del		21.06.2021	

• Nota	UIL	n.	40/21	ter	del	05.10.2021

• Nota	UIL	n.	61/21	bis	del	9.11.2021	

• Nota	UIL	n.	65/21	del	15.11.2021	

• Riscontro	PRAP	DAPPR18	del	14.10.2021	

• Riscontro	Prap	DAPPR18	del	19.11.2021	

• Attuazione	delle	direttive	93/104/CE	concernenti	taluni	aspetti	dell’organizzazione	

dell’orario	di	lavoro	(	pubblicato	in	G.U.n.	87	del	14	Aprile	2003	n.	61	)

• ODS	n.	873	del	13	ottobre	2017	


Nell’attesa,	molti	cordiali	saluti.


		



